



## 關於立法會李良汪議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢澳門金融管理局之意見，本人對立法會2025年11月5日第021/E6/VIII/GPAL/2025號公函轉來李良汪議員於2025年10月27日提出，行政長官辦公室於2025年11月6日收到的書面質詢，回覆如下：

- 對問題1. 就擴展長者、殘疾人士及學生的巴士車資優惠至適用於“聚易用+”乘車碼支付工具，澳門金融管理局表示將推動有關金融機構配合特區政府政策，進行相應的系統改造及做好有關安排與測試，以更好地滿足有關群體的出行支付需求。
- 對問題2. 澳門金融管理局表示，有關金融機構自2019年起已提供學生卡的線上續期服務，讓居民可在有關手機應用程式內提交學生卡的續期申請。同時，有關金融機構正研究延伸線上續期服務至殘疾人士，以提升服務質效。
- 對問題3. 為了減輕長者、殘疾人士及學生三類人士的家庭在交通上的經濟負擔，特區政府先後推出長者卡、殘疾卡及學生卡的車資優惠計劃，並資助首次辦理上述個人化澳門通卡的製卡及行政處理費用，以鼓勵有關人士使用公共巴士出行。對於資助學生卡及殘疾卡續期時所需費用的意見，由於涉及社會共識、公帑運用及政策制訂等，特



澳 門 特 別 行 政 區 政 府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
交 通 事 務 局  
Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego

區政府將結合整體惠民措施及社會實際情況作全面考  
量。

交通事務局局長

鄭岳威